

# DEBRECEZEN

Keletmagyarországi Napló — XVI. évfolyam 268. szám — 1939 november 28 kedd — Ára: 12 fillér

## Kiéleződött a finn-orosz válság

Tüntetések Leningrádban, a munkásszervezetek harcias határozatokat hoztak  
Finnország visszautasította a határc incidens miatti orosz tiltakozást

Az angol király aláírta a mágneses aknák miatti megtorló rendeletet

Zürich, november 27. A finn-orosz határon hír szerint vasárnap komoly incidensek történtek.

Finn területen tartott tüzéségi gyakorlat során szovjet területen tartózkodó emberek megsebeültek. (Havas.)

Moszkva, november 27. Molotov külügyi népbiztos a következő szövegű tiltakozó jegyzéket adta át Koskinen Irjő moszkvai finn követnek:

„November 26-án délután háromnegyed négy órakor finn részről tüzéség tüzelt Karéliában a szovjet csapatok ellen. Hét ágyú lövés dördült el, amelyek megölték a vörshadsereg három katonáját és egy tisztjét, azonkívül megsebesítettek hét katonát és két tisztet.”

A jegyzék azután kijelenti, hogy a finn kormány és a szovjet kormány között legutóbb folytatott tárgyalások során a szovjet kormány felhívta a helsinki kormány figyelmét arra, milyen veszedelmet jelent a finn csapatok jelenléte az orosz határon, Leningrádtól nem messze.

Az előfordult incidens következtében a szovjetkormány erőlyesen tiltakozik és felszólítja Finnország kormányát, hogy azonnal hívja vissza a határ mentén összpontosított csapatait és azok huszont kilométerre vonuljanak vissza a határtól.

A finn-szovjetorosz határon, Leningrád közelében történt incidensről valamennyi szovjetorosz rádió állomás beszámolt, anélkül, hogy hosszabb megjegyzéseket fűzött volna hozzá.

„A határon — az incidens színhelyén — állomásozó szovjet csapatok — jelenti ki a szovjetrádió közleménye — „nem válaszoltak a finn részről kezdett tüzéségi tüzre, mert azt a parancsot kapták hogy ne feleljenek az ilyen jellegű kihívásra”.

A szovjethadsereg vezérkara a helyszínre küldte Tikimirov őrnagyot, a vezérkar első osztályának vezetőjét, aki megkezdte a vizsgálatot.

Mint a szovjetorosz rádió jelenti, Finnország követe a szovjet-orosz jegyzékkel kapcsolatban kijelentette, hogy nyomban válaszolt, mielőtt megkapja utasítását.

Helsinki, november 27. A finn-szovjetorosz határc incidens hírével kapcsolatban a Finn Távíráti Iroda közli a finn külügyminisztérium következő állásfoglalását:

A finn hatóságok a Szovjet-Oroszország által jelentett eset megvizsgálása után megállapították, hogy finn részről a határon nem adtak le egy lövést sem.

„Ellenben — folytatja a közlemény — a finn határ tulsó oldalán nyilvánvalóan lögvakolatokat

tartottak gránávetőkkel. (MTI.)

Később orosz részről is történt bizonyos helyreigazítás, amennyiben a moszkvai rádió angolnyelvű előadásában megállapította, hogy az Aminill falu közelében lejátszó incidensek a szovjetorosz kormányban nines szándékában túlnagy jelentőséget tulajdonítani, mivel azt „a parancs félreértéséből az egyik parancsnok okozta”. Mindamellett — folytatta a moszkvai adó — a szovjet kormány nézete szerint a finn csapatok jelenléte a karéliai határon ellenséges eseményt jelent Szovjet-Oroszországgal szemben”. A bemondó végül is újból hangoztatta a szovjet kormány kívánságát: a finn csapatok azonnal vonuljanak vissza 25 kilométerrel a karéliai földszorosról.

### A finn válaszjegyzék

Helsinki, nov. 27. A finn kormány hétfőn este közzétette válaszáat a tegnapi szovjetorosz jegyzékre. A válaszból többek között így szól:

Finn részről ágyú lövéseket nem adtak le. A vizsgálat során azonban arra az eredményre jutottak, hogy tegnap a határ szovjetorosz oldalán lögvakolatokat tartottak. Ilyen körülmények között a sajnálatos szovjetorosz áldozatok talán a szovjetorosz részről rendezett lögvakolatokkal kapcsolatos szerencsétlenség áldozatai lehetnek. Finnország tehát visszautasítja a szovjetorosz tiltakozást. A finn kormány azonban hajlandó tanácskozni a csapatok visszavonására vonatkozó szovjetorosz javaslatról abban az értelemben, hogy mindkét oldalon a határtól bizonyos távolságra viszik el a csapatokat. A két országnak a karéliai földszoroson állomásozó határcsapatok parancsnokait meg kellene bízni, hogy közösen vizsgálják meg a tegnapi esetet, mégpedig az 1928. évi szeptember 24-én kötött megállapodásnak megfelelően.

### Finnellenes tüntetések Oroszországban

Moszkva, november 27. A finn kormányának le kell vonnia a következményeket a szovjet jegyzékből és azonnal vissza kell vonnia csapatait az orosz határról — mondták be délután 2.50 órakor moszkvai időszámítás szerint a szovjet rádióban. A rádióállomások továbbra is beszámolnak a munkásszervezetek által délelőtt hozott döntésről, amelynek lényege egyöntetűen az, hogy „a helsinki kormány kihívást intézett a szovjet unió ellen” és a finn kormány egyáltalán nem bírja a finn lakosság bizalmát, „készek vagyunk eleget tenni az első felszólításnak, amelyet hozzánk intéz a kormány”. Mindezek a határozatok

„éljen a legyőzhetetlen szovjet hadsereg” felkiáltásokkal végződnek.

Helsinki, november 27. Helsinkiben nem esodálkoznak és nem lépődnek meg a leningradi tüntetésen, amelyről a finnországi lapok

### Kedden kihirdeti Anglia az ostromzárat

London, november 27. Az angol titkosta nécs hétfőn délelőtti ülésén a király aláírta a mágneses aknák használata ellen alkalmazandó megtorlásokra vonatkozó rendeletet.

A titkosta nécs ülése folyamán a király által aláírt rendelet intézkedik a kormány határozatának végrehajtásáról, amely a német mágneses aknák elleni megtorlás címén lefoglalja a német kiviteli árucikket. A rendeletet kedden teszik közzé. A titkosta nécs ülésének végén a király kihallgatáson fogadta a dominiumoknak Londonban időző képviselőit.

London, november 27. Abban a rendeletben, amelyben Anglia a német kivitelt ellen hozott megtorló intézkedések elfogadását jóváhagyta s amelyet kedden hoznak nyilvánosságra, kifejezésre jut az angol kormány az a fel fogása, hogy a semleges országok törvényes érdekeit a lehető legnagyobb mértékben szem előtt tartja. Ez a rendelet, mint diplomáciai körökben hangoztatják, nagy vonalakban hasonlít legutóbbi háború folyamán alkalmazott rende-

létet. A rendeletet azonnal közlik a semleges kormányokkal és meghatározza a megtorlások alkalmazásának módozatait, amelyet német birodalom ellen léptetnek életbe. Ugy tudják, hogy az új rendelet életbeléptetése néhány napi haladékot enged, hogy a semleges államok érdekeit azonnal meg tudják védelmezni.

Páris, november 27. A Figaró londoni tudósítója szerint valószínű, hogy az angol kormány egyébként a lehető legnagyobb hidegvérrel ítéli meg a helyzetet. A semlegesek lépéseire fel fogja hívni az érdekelt kormányokat, hogy az alábbi két lehetőséget között válasszanak: 1. A nyugati hatalmak életbeléptetik a megszorított ostromzárat és elfogják a német kiviteli termékeket szállító semleges hajókat, 2. A nyugati hatalmak aknamezőket fognak létesíteni a német partok körül. Kérdés mit tartanak kívánatosnak a semlegesek, ha hajóik elpusztulnak, vagy ha hajóik fogságba esnek?

### Elpusztult hajók

London, november 27. A „Rawalpindi” cirkálóként használt, felfegyverzett kereskedelmi hajó elsüllyedt.

Az angol tengernagyi hivatal közlése szerint az elsüllyesztett Rawalpindi segédcirkáló 16.967 tonna tartalmú volt.

Egy tiszt és 16 tengerész kivételével az egész legénység életét vesztette.

Az elsüllyedt Rawalpindi nevű hajón hír szerint, mintegy háromszáz tiszt és tengerész tartózkodott.

Az elsüllyedt Rawalpindi a háború előtt Anglia és Japán között teljesített szolgálatot. A tengernagyi hivatal a hajót az ellenségeskedések megindulása alkalmával lefoglalta és felfegyverezve segédcirkálónak osztotta be.

Páris, november 27. A „Pilsudski” nevű 14.300 tonnás lengyel óceánjáró hajót vasárnap délelőtt az angol partoktól északnyugatra megtorpedóztak. A legénység valamennyi tagját meg tudták menteni. A hajó a lengyel tengeri kereskedelem legfontosabb és legkorszerűbb hajója volt. 1935-ben készítették az olaszországi, mon-

falconei hajógyárban. A háború kitörése előtt a Gotenhafen és Amerika közötti forgalmat bonyolította le. A háború kitörése után az angol tengerészet vette bérbe.

A Pilsudski lengyel gőzösön, amelyet az angol tengernagyi hivatal kibérelt, 14 angol tengerész volt. Közülük egy sem sebesült meg. A kétszeres robbanás szétrombolta a hajót és több lengyel megsebesült. Sokan a hidegtől szenvedtek nagyon. Hat lengyelt kórházban utáltak, azonban állapotuk nem súlyos.

Az életbemaradottak elmondták, hogy a borzalmas robbanás következtében a hajó jobb oldalára fordult, majd két perc múlva a második robbanás után teljesen összetört.

A Stagate angol gőzös mára virradó éjjel egy keletangliai kikötőben elsüllyedt.

A Sussex 11.000 tonnás angol tengerhajó a La Manche csatornába futott és súlyosan megrongálódott. A hajót két évvel ezelőtt boesátották vízre.

A belga partok mellett elsüllyedt a Tenace holland gőzös is. Tokió, november 20. A Nippon

— Serdülő fiúknak és leányoknak adjunk időközönként reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes Ferenc József keserűvizet, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának gyakran igen fontos eredményeket köszönhetünk. Kérdezzé meg orvosát!

Yusen Kaisha, a legnagyobb japán tengerhajózási társaság londoni fiókjától értesítést kapott, hogy hajói nem futhatnak be többé a londoni kikötőbe. A japán hajózási társaság londoni képviseletét az illetékes angol hatóságok értesítették, hogy a kikötőt elzárták, mivel a németek által elsüllyesztett angol tehergőzcsónak roncsai a kikötő bejáratát elforlaszták. A hajózási társaság a japán

## Ghamberlain Anglia háborús céljáról és új Európáról beszélt a rádióban

London, november 27. Chamberlain miniszterelnök az angol rádióban vasárnap este beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy **egészsége nem rendült meg.** A háború harcmenete ugyan erősen eltér attól, amit a szigetországban vártak, de Anglia végeire jár a „mágneses aknáknak is”. A kormány biztosítani akarja az angol kikötőkbe érkező nyersanyagszállításokat és különös melegséggel szólott a miniszterelnök a kereskedelmi hajókat kísérő haditengerészeti egységek legénységéhez. Majd így folytatta:

— Lehetséges, hogy hallgatóink közül sokan azt mondják nekem: „több erővel ütközzünk meg az ellenséggel.” A támadás időpontját és helyét azonban azoknak kell megállapítani, akik a szövetségesek hadvezetéséért felelősek. Háborús céljainkat — mondotta Chamberlain — két szóban lehet összefoglalni: megvért az ellenséget. Az én felfogásom szerint azonban nem csupán az elleneg katonai erejét kell megvért, hanem fel kell morzsolni — mindenképp — a támadó szellemiséget... **Ami a békecélokot illeti, azt tervezük, hogy új Európát teremtsünk.** Nem arról van szó, hogy minden régi határoszlopot kitépünk, amint a győző szokta tenni.

## Nem december 9-én, hanem december 3-án lesz Telmányi Emil hangversenye

A Zenekedvelők Köre tudatja a zenekedvelő közönséggel, hogy Telmányi Emil, hazánk világhírű hegedűművésze, más elfoglaltsága miatt december 9-ére kitűzött hangversenyét december 3-án tartja meg.

Elővételi jegyek a Csáthy könyvkereskedésben és vasárnap délután 4 órától az Arany Bika halljában kaphatók.

## 1042 pengő jövedelme volt a Néma bálnak

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése.

A Jótékony Nőegylet népes választmányi gyűlést tartott Sass Béláné elnökletével. Az elnök bejelentette, hogy megfestették Szabó Kálmáné Fráter Etelka volt alelnök arcképét, aki rendkívül sokat tett életébe a szegényekért. Áldott emléket így akarják megörökíteni. Bejelentette az elnök, hogy az egyület két alapító taggal gyarapodott, dr. Kiss Dánielné Bada Erzsébet és dr. Végh Lajosné Raubauer Rózsika úrnőkkel. Megemlítette, hogy Végh Lajosné házasságkötése alkalmából lépett be alapító tagul és családjukból ő már a negyedik generációt képviseli az egyesületben. — Örömmel köszöntötte őket és az új tagokat, dr. Borbély Kálmáné, dr. Déri Frigyesné, dr. Vass Antalné, dr. Békassy Jenőné, Dalmy Józsefné és V. Nagy Endréné.

Bejelentette az elnök, hogy a TEBE 200 pengős adományt juttatott el, — amiért köszönetet mondanak. Egy

kereskedelmi minisztériummal folytatott tárgyalásai után úgy döntött, hogy hajói ezután ezután London helyett Liverpoolba futnak be.

Amszterdam, november 27. A holland-amerikai hajózási társaság jelentése szerint a 8857 tonnás Spaarndam nevű holland gőzös hétfőn reggel a Temze torkolatában aknára futott. A hajó legénysége mentőeszközökben keresett menekülést. A Spaarndam szeptember 22-én darabáruval megrakodva New-Orleansból futott ki és október 10-én érkezett Downsba. A hajó a dugáruellenőrzés foganatosítása után Gravesendben tartott és onnan hétfőn reggel indult el.

hanem inkább arról, hogy új szellemet adjunk Európának. Az esetleg szükségesnek látszó határkiigazításokat a szomszéd államok zöldre asztal mellett vitatják meg, az egyenlőség jegyében és ha óhajtanak, harmadik érdektelen fél részvételével. Az új Európában mindenki rájön majd arra, hogy **fariós békek nem lehetségesek bőséges és állandó árucserre nélkül a nemzetek között.**

## Bálrendezők

figyelmébe!

**Báll meghívókat — belépőjegyeket — táncrendet — plakátot — villamosplakátot és minden egyéb nyomtatványt**

**egy vagy többszín nyomással, egyszerű vagy díszes kivitelben**

**kisebb vagy nagyobb példányszámban**

**olcsón, izlésesen készit**

**lapunk nyomdája**

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1. (Vigmozi bejárat mellett) Arany Bika bérház. 4

menyasszony végleges elhunytakor kisebb emléktárgyak eladásából 14 pengőt juttatott el az árvaháznak. Boldog örömmel emlékezett meg az elnök a Néma-bál nagy sikeréről. Hálás köszönetet mondott az ünneplő előadásért dr. Révész Imre püspöknek és a többi szereplőknek, köszönetet mondtak Rásó István alispánnak is a vármegyeháza dísztermének átengedéséért. **Kiss Ernő** pénztáros beszámolója szerint a Néma-bál bevétel 1042 pengő volt. Ebből 120 pengőt adnak az özvegy ref. lelkésznek segélyezésére, 100 pengőt a Vöröskereszt kórházalapítványra, 200 pengőt az árvaházi gyermekeknek, felnőtt szegényeknek 200 pengőt. Ezenkívül több kisebb adományt adnak ki intézményeknek. Erdős Károly igazgató indítványára hálás köszönetet fejezte ki a választmány a Néma-bál megrendezéséért **Sass Béláné** elnöknek. Elhatározták még, hogy a választmány tagjai sorába behívják dr. Borbély Kálmáné, Békassy Jenőné és Dalmy Józsefné. Végül határozta az árvaházi karácsonyi ünnepélyről is.

## Kishirdetések

Kis hasáb mm. soronként 5 fillér, a legkisebb hirdetés 30 mm. (3 cm.) ára 1.50 P.

## Esernyőt

olcsón, megbízhatóan az **Esernyő üzemben** vegyen (Piac u. 42) Pannonia udvar. Javit, áthúz, alakít.

## A Polgáriiskolai Tanárok Tiszavidéki Körének rendkívüli közgyűlése

Vasárnap tartotta meg az Országos Polgáriiskolai Tanárok Tiszavidéki Köre rendkívüli közgyűlést a Kollégium dísztermében, ahol a Tiszavidéki és Tiszántúli minden polgári iskolája képviseltette magát.

Nagy József tanár, elnök üdvözölte a megjelenteket, majd a Nemzeti Hírszekeggyel megnyitotta a rendkívüli közgyűlést.

Kiss József tankerületi főigazgató „Nemzetnevelés” címen arról értekezett, hogy milyen megoldásra váró nagy feladata van a neveléssel foglalkozó elhivatottaknak ma. Nevelésünk kulturpolitikánk finom taglalása, az egyénevelés, testi és lelki nevelés adottságai kerültek tárgyalásba ebben a nagyon szép felépítésű értekezésben. A főhangsúly mindig az volt, hogy erős nemzet, nagy nemzet egységes nemzet csak úgy teremthető, ha minem szakember egy lesz a nevelésben és nem egyéni érdek, de az öncélú nemzet céljai érvényesülnek, mert a nemzet kifelé is él. Más nemzetek felé is bizonyosságot kell tennünk arról, hogy területre, számra ugyan kis nemzet vagyunk, de értékben meg akarjuk állani más nemzetek versenyében méltóan a helyünkkel. A magyar nemzet a múltjában él és ezen keresztül épít jövőt s csak így kötheti ide szíve, lelke, családja a szentistváni bírodalomhoz a nemzet tagjait. Áldozatos lélek kell ma a hazának s azt sem szabad elfelejteni, hogy kifelé nem dobhatjuk meg ellenségeinket kenyérral akkor, amikor tőlünk mindent elvettek és a Duna völgyében csak közössége tudatában erőt teremtő magyar nemzet lehet hivatott a vezetésre. Iskolai nevelésünk legyen kiserője a nemzetnek, hit, munka, becsület, erő, honszeretet és iskola; mert nem elég harsolni a nemzetért, de munkálkodni is kell érte. A mai iskolai nevelés ezt eszeleksi, jó nevelést ad, kitűnő anyagot nyújt tanult fiainkban a katonaságnak és azért az iskolai életünk ilyen elgondolású nevelést, mert nekünk kell megmutatnunk, hogy itt mi akarunk fenn maradni s így maradunk magyarok.

Kiss József tankerületi főigazgató lelkesen ünnepelték a közgyűlés résztvevőit a szép előadás után, majd az országos kiküldött üdvözölte a közgyűlést és azután Nagy József elnök mondotta el a Körről szóló jelentését és beszámolóját.

Nagy Domokos javaslatára vitéz dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi főigazgató a Kör tiszteletbeli tagjává választották és Nagy József elnök művészi kivitelű díszoklevelet nyújtott át neki. Vitéz dr. Bessenyei megköszönte ezt a számára igen értékes kinuteltést, mert ebben a kartársak megbecsülését és szeretetét látja.

Csapó István tanfelügyelő határozati javaslatai után dr. Révész Imréné, a tiszántúli egyházközségi püspökének hitvese tartotta meg énekkel kísért pompás előadását a magyar dalról. Sok, sok szeretettel, rajongással és elmélyült tudással beszélt dr. Révész Imréné a magyar dalról, melyet a Kodályok és Bartókok mentettek meg a jövőnek, mely igaz kincsnek minden igaz magyar embernek első sorban értenie, aztán értékelnie kell. A művész és szakember lelkesedése igen ötletesen mindjárt példátadóan bizonyosságot adott arról, mit jelent igazán szeretni és érteni a magyar dalt, amikor is növendékeinek egy kisebb kórusa egymás után szólaltatta meg a szebbnél szebb eredeti gyűjtésű dalokat a székely földről, Komáromból, vagy a Dunántúl tájairól. Sőt, minden hallgatója a lelkes előadásnak egy kis izelítőt is kapott sokszorosítással a magyar dalokból, hogy a magyar dalt szeretők kézzel foghatóan is magukkal vigyék azt, amit egy lelkesedő szívű magyar nagyasszony szereltele teremtett a magyar dalkultúrából,

Az indítványok és részleges tisztújítás megjelése után véget ért az ünnepi hangulatú, igen értékes közgyűlés, mely a Kör agilis, kitűnő elnökének mindenre kiterjedő rendezését dicséri.

## Kiss József tankerületi főigazgató ünneplése

Vasárnap délelőtt ünnepi közhíradet rendezett az Arany Bika Boeskyay termében az Országos Polgáriiskolai Tanáregyesület Tiszavidéki Köre abból az alkalomból, hogy első összejövetelét tartja Kiss József tankerületi főigazgatója alatt. Igen szép számban jöttek össze Szolnoktól Nyíregyházáig mindenfelől a polgári iskolákból az egész Tiszántúli területéről. Az első pohárköszöntőt Ring Vince, a katolikus polgári iskola igazgatója mondta, aki az egykori barátot, a mostani lelkes, szerető szívű, megértő és támogató, segíteni mindig kész főigazgatót ünnepi kartársával együtt Kiss József tankerületi főigazgatóban.

Kiss József főigazgató emelkedett az ön szólásra és igen határos beszédben köszönte meg az ünneplést. Hangzott, hogy soha se szerette halni, hogy dicsérik, hiszen sokszor érezte ilyenkor, hogy nem szolgált rá a dicséretre, mert csak kötelességét teljesítette, ha tett valamit, de most különleges örömet szerzett neki a felköszöntő barát, akivel együtt indult polgáriiskolai pályáján egykor és tudja, hogy a szeretet hozta össze az itt lévő kartársait. Azt szeretné elérni, hogy szeressék, hogy megtudják róla, hogy jó ember, igazságos ember, igaz ember; hirdetem, hogy voltam, vagyok, leszek az a polgáriiskolai tanár, aki a nemzet nevelésének szolgálatában a polgári iskolák fennállását nagy értéknek tartja, éppen ezért ezeknek az iskolának munkásaira üfitem poharam, — fejezte be szavait.

Nagy József köszöntötte még a vendégeket és a közgyűlési időközben kellemes hangulatban töltötték az Arany Bika kitűnő összeállítású ünnepi asztala mellett, figyelmes kiszolgálás között az egybegyűlte az időt.

## A Nobel békedíjat nem adják ki

Oslo, nov. 27. A Storting Nobel bizottsága elhatározta, hogy a Nobel békedíjat az idén nem adja ki.

— A népszámlálás vezetősége felhívja a közönség közül azokat, akik a mai napig bármily okból kimaradtak az összeírásból, hogy a városházán a közgyűlési teremben ma déli 2 óráig jelenjenek meg. Tervezések elkerülése végett közöljük, hogy nem a rendes novemberi adóösszeírásról van szó, hanem a kormány által elrendelt népszámlálásról van szó. — Ifj. Kövér Árpád, Pongrácz Endre, Szálka Imre, Kovács Gusztáv, Szoboszlai Sándor, Szoboszlai Gyula, Szemes Hugó és Kajtor László számlálóbiztosok haladéktalanul jelentkezzenek a városházán Csobán Endre főlevéltárosnál.

## Vigszínház

Az önfeláldozó, az igazi szerelem költői szépségű filmregénye:

## Halálos szerelem

Egy gárdatiszt és egy elarusító leány érdekes szerelmi története. Főszereplők: WILLY FRITSCH, VIKTORIA VON BALLASCO.

Debrecenben ma először!

## Mecser András megbukott Balatonfüreden

Radocsay igazságügyminisztert nagy szótöbbséggel választották meg

Balatonfüred, november 27. A település-balatonfüredi választókerületben vasárnap lefolyt szavazás végeredménye a következő:

A választókerületben összesen 17 ezer 564 szavazásra jogosult volt. Ebből 15355 szavazott, vagyis a választóknak 85 százaléka. Radocsay László igazságügyminiszter, 12077, Mecser András, a Nyilaspárt közös jelöltje pedig 2679 szavazatot kapott. Az érvénytelen szavazatok száma: 279. Így

Radocsay László igazságügyminisztert választották a kerület országgyűlési képviselőjévé 9398 szótöbbséggel, vagyis a szavazatok 82 százalékát nyerte el, míg Mecser András 18 százalékát kapta a leadott szavazatoknak. Miután a választási törvény úgy intézkedik, hogy a befizetett 2000 pengő kauciót elveszti az a jelölt, aki a leadott szavazatok 25 százalékát sem kapja meg, Mecser a kauciót is elvesztette.

## Teleki miniszterelnök nyilatkozata a gazdasági kérdésekről

„Korlátozásokat csak annyiban és akkor fogunk alkalmazni, amikor szükséges lesz és nem holnap reggel“

Gróf Teleki Pál miniszterelnök nyilatkozatot adott a „Magyarország“ szerkesztőjének a gazdasági miniszterek értekezletéről. Kijelentette, hogy nincs ok különböző kombinációk gyártására.

— Természetes, hogy ilyen gazdasági értekezletek sürűbben tartott a kormány, — mondotta a miniszterelnök. A háború kitörése óta három hónap telt el. Sok mindent csak most láthatunk világosan. Saját közgazdaságunk irányítását is hozzá alkalmazzuk a világhelyzethez és más államok gazdasági rendjéhez és intézkedéseihöz.

— Gazdasági miniszteri értekezleteink hónapok óta rendszeresek. A kérdéseket behatóan megtárgyaljuk. Így tárgyaltuk meg a bűzaexport és kereskedelem kérdéseit, számos más külkereskedelmi kérdést, devizahelyzetünk kérdéseit, a cukorrépatermelést és sok-sok más kérdést, amelyekben részletintézkedéseinket az egyes minisztériumok egymással való megállapodása alapján kell megfogadjuk.

— Mindenre el kell készülnünk — folytatta a miniszterelnök. — Mindenki tisztában van azzal, hogy amikor Európa három nagy hatalma háborúban áll, amikor a tengeri blokáld mindenfelé mind súlyosabban érezteti hatását, mi sem élhetünk normális, békevilágbeli gazdasági életet. Egyik vonatkozásban sem. De azt mondhatom, hogy korlátozásokat csak annyiban és akkor fogunk alkalmazni, amikor az szükséges lesz.

— Nem azért foglalkozunk behatóan esetleges korlátozások kérdésével,

hogy azokat holnap reggel bevezessük, de azért, mert — s ezt minden előre-látó mezőgazda, kereskedő, iparos, de minden józan háziasszony is tudja, hogy — előre kell gondoskodni és minden lehetőséggel számolni kell.

— Hangsúlyozom tehát, hogy miniszteri értekezletek nem szenzációs korlátozások holnap reggel való bevezetését jelentik. Csak azt jelentik, hogy a miniszterek tudják, hogy józan és előre-látó gazdáknak kell lenniük és mindenféle intézkedésre gondolniuk kell.

— Bizonyos azonban az, hogy minél nyugodtabban viselkedik közönségünk — és hála Istennek, eddig nagyjában és általánosságban nyugodtan viselkedik gazdasági vonatkozásokban is, — ha mondom, tovább is nyugodtan viselkedik, nem gyűjt oktanulni készleteket, nem ijeszti egymást oktanulni, nem gyűjti az ezüst pengőt, stb., stb.; akkor nekünk is könnyebb a dolgunk s az ország érdeke is jobban meg lesz óva, könnyebben fogjuk fenntartani akkor a normális gazdasági életet.

— Ezért a normális gazdasági életért tehát minden termelő és minden fogyasztó velünk egyformán felelős. Ki-ki kisebb körben, de felelős. Így tudunk gondoskodni, hogy népünk a jövőben szükségét ne szenvedjen, ellátása, élelmezése a maga szokásainak és szükségleteinek megfelelően biztosítva legyen.

— Ezeknél a kérdéseknél is legelő-sorban a szociális szempontot vezet-nék, tehát a legnagyobb súlyt helyez-zük a szegényebb népréteg megélhet-sének és élelmezésének biztosítására.

az Ady-versek „poéta-adminisztrátora“, több Ady-tanulmány szerzője, aki Ady, az ember címen tart nagy érdeklődésre számot tartó előadást. A műsor többi számai is súlyos elvi jelentőségű és művészi értékű megnyilatkozásai lesznek Debrecen szellemi életének.

### A Svábhegyi Szanatórium

(Igazgató főorvos: dr. Györki Béla.)

Budapest centrumától 12 percre fekszik. Kurája pontos betartása mellett élvezheti egy ragyogó világ-város összes örömeit. Mérsékelt utó-saison árak.

## Csáky külügyminiszter:

Megörzöm a magyar házak békéjét, míg az létérdekeinkel összeegyeztethető

Sopron, nov. 27. Csáky István gróf külügyminiszter tisztelőre hétfőn este a soproni M.E.P. vacsorát adott, amelyen Hőgyézi Pál főispán köszön-tötte a külügyminisztert, aki az üdvöz-lésre többek közt a következőket vála-szolta.

— Néhány héttel ezelőtt repülőúton voltam, amikor a magyar föld felett lenéztem, a kis magyar házakra, az volt az érzésem, hogy ezek mind egy-máshoz bujnak, egymásban keresnek támaszt és találnak is. Nem kérek mást, csak azt, hogy megértéssel leg-yünk mindenki iránt, ne igyekezzünk azt az erőt felhasználni, amelyet tény-leg képviselünk, hanem szeretettel és megértéssel fogadjunk a magyar közö-ségbe mindenkit, aki hátsó gondolat nélkül és őszintén jelentkezik erre a magyar összefogásra és együttműkö-désre.

— Harmadik minőségemben mint külügyminiszter azt is mondhatom, hogy amikor a szép kis magyar háza-

kat láttam, az az eltökélt erős szándék-elevenedett meg újból bennem, hogy fenntartom és megörzöm a békéjét e kiesiny házaknak mindaddig, amíg ez létérdekeinkkel összeegyeztethető. Nem az én hivatásom, hogy hírlapot mond-jak a kormányzat tvékenységéről, ez talán felesleges is, mert ahány idegen ember idejűn az országba, mind azt mondja, hogy milyen nagyszerű hely ez, valóságos paradízsom. Itt nincs idegesség, idegizgalom, az embereknek van kereseti lehetőségük, nyugodtan járnak napi munkájuk után nemcsak azért, mert itt talán több terem, mint egyik-másik országban, ahol szintén nem dúl háború, hanem azért is, mert elszánt kormányzat áll az ország élén, amely tudatában van annak, hogy mit akar, hogy van kire támaszkodni a bé-kében, millió magyar munkáskézre és ha kell, a fegyverbe öltözött magyar nép erejére.

A vacsora résztvevői lelkesen ünne-pelték a külügyminisztert.

## A kézműiparosság problémái

Vasárnap tartotta közgyűlését az Ipartestületek Országos Központja. A közgyűlésen megjelent s beszédet mon-dott Varga József ipar- és keres-kelelemügyi miniszter.

Rámutatott arra, hogy a hozzátarto-zókkal együtt a magyar kézművesipar lakosságunk mintegy tíz százalékát tartja el. E társadalmi réteg érdekeit minden erővel szolgálunk kell, élet- és munkalehetőségei útjából minden le-küzdhető gátat, vagy akadályt el kell tüntetni, mert ez nemcsak a kézműves-iparosságunk, hanem az országunk is érdeke. Mindent el fog követni a kéz-művesiparosság anyagellátásának biz-tosítására.

Elsősorban arra van szükség, hogy a magántőke bekapcsolódjon az építke-zésekbe. Bejelentette, hogy a bank-szerű fedezet nél nem rendelkező kölcsön-ök hitelkeretét úgy bővítik, hogy az állam a jövőben az egyes városi, köz-ségi hitelkeretekhez a kölcsönök által nyújtott kölcsönösszegnek ötszörösét fogja rendelkezésre bocsátani. A kis- és középiparosok részére ingatlanfede-zet mellett nyújtható kölcsön tekintetében további könnyítésekre törekszik. Vé-gül az iparosok aggkori biztosításának kérdésével foglalkozott. A miniszter beszédét az iparosok nagy lelkesedéssel fogadták.

## Angol repülő Helgoland fölött, német gépek a skót partoknál

London, november 27. Mint az angol légügyi minisztérium közli, angol repülőgépek szombaton Északnyugat-Németországban, beleértve Helgolandot is, fontos tengerészeti támaszpontok-hoz látogattak el. A repülőgépeknek, kedvezőtlen légköri viszonyok és heves légháritó tüzelés ellenére sikerült cél-jaikat elérniük és küldetésüket teljesí-teniük. Felszállás után kisvártatva va-lamennyi repülőcsoport a kijelölt öve-zet felé indult. Egy repülőgépezető igen alacsonyan repült és meglepetés-szerűen lefényképezte a légvédelmi ál-lásokat. Fényképezőgéppel átrepült a tengeri támaszpont fölött, mielőtt szá-rzaföldi útegek tüzelni tudtak volna.

Megérkezése után néhány perccel azonban erős tűzbe került. A repülőgép körül apró gránátok robbantak s vörös feketé és narancsszínű füstöt fejlesztettek. Más angol repülőgépek is erős légháritó tűzbe kerültek. Csak egy el-lenséges harci repülőgépet vettek észre a sűrű ködben ezt könnyűszerrel kike-rülték. A visszarepülést nagy mérték-ben akadályozta a növekvő sötétség s a repülőgépek szárnyain és légesavarjain keletkezett jég. (MTI).

London, nov. 27. A légügyi minisz-terium jelentése szerint két ellenséges repülőgép elszállt a Firth of Forthtól 60 kilométernyire a nyugati skót par-tokon fekvő Firth of Tay felett. Angol vadászgépek üldözöbe vették a két repülőgépet.

Berlin, nov. 27. A német véderő fő-parancsnoksága közli:

A nyugati arcvonalon a tüzérség gyenge zavaró tüztől eltekintve, emil-tésre méltó harci esemény nem történt.

Páris, nov. 27. Hivatalosan jelentik november 27-én délelőtt: Az éjszaka

folyamán említésre méltó esemény nem történt.

Kopenhága, november 27. A szovjet felderítő repülőgépek az utóbbi időben több alkalommal át-repültek finn terület fölött. Az Extra Bladen ehhez a hírhez hoz-záteszi, hogy a felderítő gépek a légháritó útegek felkutatását tűzték maguk elé, azonban ezek tűzjeltek a szovjet gépekre.

### Tiltakozás az ostromzár ellen

Helsinki, nov. 27. Finnország meg-szigorítja a Helsinki kikötőjébe érkező külföldi hajók ellenőrzését. Jól érte-sült körökben megerősítik, hogy Finn-ország tiltakozó lépést tesz Londonban az angol zár megszigorítása miatt.

Teherán, nov. 27. Az iráni kormány tiltakozott az angol kormánytól sem-leges államok felé irányuló német ki-vitel ellen bejelentett intézkedések el-len.

London, november 27. Sigemicu londoni japán nagykövet hétfőn délután átnyújtotta kormánya jegyzékét azokra a megtorló in-tézkedésekre, amelyeket Anglia a német kivitel ellen életbe kíván léptetni.

Kopenhága, nov. 27. Jütland nyugati felén sok elszabadult aknát vetett partra a tenger. Egy akna Aggor köz-e-lében felrobbant és elpusztított egy kikötőmólót. A lakosság körében nagy az izgalom. Slezvig közelében három fel nem robbant bombát találtak. Nem tudják milyen repülőgép vesztett el.

Hungária tilm. zinház.

Ma, kedden utoljára

# A SZERELEM TOLVAJA

ELISABET BERGNER ra-gyogó művészi kettős főszerep-lésével Előadások d. u. 5. 7. 9 órakor.

A legfrisebb világhíradó!

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden este: Krétakör, A) 12 bérlet. Szerdán délután: Zenélő óra, Ifj. előadás.

Szerdán este: Krétakör, B) 12 bérlet. Csütörtökön este: Krétakör.

### SZÍNHÁZI KIS TÜKÖR

Olvedy Zsóka, a fiatal magyar művésznek egyik legtehetségebbike, akit nagyszerű filmjeiről már jól ismer a debreceni közönség, szorgalmasan próbálja szerepét, a „Krétakör”-ben. Ragyogóan viszi színpadra Klaubund híres darabjának női főszerepét és bizonyosra vehető, hogy forró sikere lesz.

A „Krétakör” debreceni előadásának egyik érdekessége, hogy az teljesen Kiss Ferenc rendezői beállítása alapján kerül színpadra a Csokonai Színházban. A másik érdekesség pedig, hogy a színház kitűnő karmestere, Hukváry Jenő, eredeti kísérezetét szerzett a darabhoz és ennek a puha, finom melódiájú, keleti színezésű muzsikának már a próbákban is nagy sikere volt. A kiváló fiatal muzsikusként, a többiek között bravurosán hangszerelte az „Egyet lehet igazán szeretni” és „Tizenöt éves találkozó” operettek muzsikáját is, a „Krétakör” kísérelő zenéjével valóban nagyon szép, értékes munkát végzett.

Márkus Ferenc remekbeszabott Pálakó fahádnagya volt egyik eseménye a „Zenélő óra” előadásainak. A tehetséges fiatal színész, aki ügyszólván minden szerepében új oldalról mutatkozott be és egyik kedvence lett a debreceni közönségnek, ebben a szerepben nagy jelenete után olyan hatalmas tapsot kap előadásról-előadásra, amelyet csak ritkán hallottak a Csokonai Színház falai. Márkus Ferenc komoly tehetség sokoldalú, értékes művész, akiről még sokat fogunk hallani.

Tolnay Andor Debrecenbe érkezett hétfőn társulati titkárával, Putnik Bálinttal együtt. A kitűnő direktor, aki régi kiváló művészember, látogatásokat tett a városban, este pedig megnezte a Kardoss-társulat előadását, — visszaadva Kardoss Géza direktornak multheti kassai látogatását. Tolnay Andor társulata — mint megírtuk — december hó 6-án kezd debreceni szezonját.

Erdekes, hogy Garami Jolán, a Kardoss-társulat kitűnő művésznője és leánya Olvedy Zsóka, a „Krétakör” mai bemutatóján is anyát és leányát játszanak a színpadon. Garami Jolán lesz Csengné és Olvedy Zsóka Haytong a leánya. A darabban ragyogó alakítást nyújt Bánhidly Ilona, ez a kivételes tehetségű művésznő és Bánhidly József, ez a sokoldalú, pompás művész is.

Ma kedden, szerdán és csütörtökön este rendes helyárrakkal

## OLVEDY ZSOKA

a magyar filmek primadonnájának felléptével

## Krétakör

### A film világából

— Párbaj semmiért. Legutóbb közöltük, hogy az Atelier Filmvállalat kutya filmjére cimpályázatot hirdet. A beérkező válaszokból a gyártó cég a „Párbaj semmiért” címet választotta. A 200 pengős jutalmat Horváth Juliánna, Szeged, Kállay Albert ucca 6. szám alatti lakos nyerte.

— Az elnémult harangok című film mégis elkészül, csak tekintettel a sok külső felvételre, a gyártást tavaszra halasztották.

— Gunga din. A Hunnia Filmgyár filmhelyező irodája külföldi filmjeivel óriási sikert arat. A „Várlak” premierbevétele hír szerint a 150.000 pengőhöz

**Fűzők**, melltartók legfinomabb kivitelben, szolid árban  
**Nusi Fűzőszalon**  
Rézse Árpádné Püspöki palota  
Telefon: 14-36.

közeledik. Erthető tehát, hogy az RKO anlag legnagyobb filmje iránt, amelynek a címe: Gunga din, a premiermozik részéről óriási versengés folyik. A film valószínűleg karácsonykor jelenik meg. Itt említjük meg, hogy a Hunnia e heti magyar filmje, a „Hat

hét boldogság” nagy sikerrel indult három pesti premiermoziban.

**METEOR MOZI MŰSORA:** Szerdán csütörtökön: A piros bugyelláris. — Szombaton, vasárnap: Toprint nász. — Jön az: Orgonavirágzás.

## A MATEOSz debreceni körzete vacsorát adott vitéz Bíró György elnök tiszteletére

Vitéz Bíró György nyugállományú ezredes, a MATEOSZ új elnöke, akit a társadalom legszélesebb köreiben őszinte örömmel és bizalommal látják-e fontos pozícióban, a múlt héten meglátogatta az egyes körzeteket. Elátogatási során vasárnap Debrecenbe érkezett, ahol a MATEOSZ debreceni körzete részéről vitéz Porffy Ede körzetvezető rendezésében vacsorát rendeztek az új elnök tiszteletére az Angol Királyúton. Vitéz Bíró György elnökkel együtt Debrecenbe érkezett Zelky Jenő országos körzetvezető, ny. őrnagy s a vacsorán résztvevő vitéz Berényi István ny. tábornok, a Vitézi Szék kapitánya, valamint dr. Mitrovits Tibor, a debreceni MATEOSZ tagok ügyésze is.

Vitéz Szabó Gyula szép beszédben üdvözölte a társasvacsorán megjelent vitéz Bíró György elnököt. Vitéz Bíró elnök válaszában tájékoztatta a tagokat a fuvarozás szabályozásáról, a gépkocsik szaporításáról, mely elsősorban

közérdek. Nagyfotosságú bejelentést tett arra nézve, hogy szemelőtt tartja, miszerint első sorban kisemberek kapják meg a MATEOSZ engedélyeket, akik maguk vezetnek, akiknek ez a foglalkozásuk. Bejelentette az elnök, hogy ezentúl a külföldi kocsi teljesen vámentesen jöhetnek be s lehetővé válik olcsóbb árú folyótán a kocsi szaporítása.

A vacsorán megjelentek kiténő hangulatban, kedélyes beszélgetés közben maradtak együtt a késő esti órákig. Vitéz Bíró György elnök minden tagot megkérdezett, tanácsokkal látott el s megígérte sérelmeik orvoslását. A megjelentek valóban láthaták és érezhetik, hogy az új elnök szívén viseli valamennyiük sorsát és mindent elkövet problémáik mielőbbi megoldása érdekében. A kiténően sikerült és rendkívül hasznos összejövetel körültekintő, gondos megrendezése vitéz Porffy Ede debreceni körzetvezető érdeme.

## Beszámoló ünnepély a református gimnázium telepítési kirándulásáról

Most tartotta beszámoló ünnepélyét a református gimnázium VIII/b. osztálya a telepítési kirándulásáról. Az ünnepélyen igen szépszájú közönség jelent meg.

Az „Eres várunk nekünk az Isten” kezdetű ének után Csorba András gimnáziumi tanár mondott megnyitó szavakat. Beszédében elmondta, milyen lelkesedéssel dolgoztak a fiúk s milyen nagy jót tettek e cselekedetükkel. A megnyitó beszéd után kezdetét vette a műsor. Első számként katonanótákat énekeltek a kiránduláson résztvevő fiúk, az ifjúági zenekar kísérezetével. Helyen hangulatosa kezdés után került sor a három képből összeállított színdarabra. A színdarab résztvevői valamennyien a munkatábor résztvevői voltak. Az egyes képeket prólogok köthették össze, melyeket a színdarabbal együtt Balássy Zoltán VIII. b. osztályú tanuló írt meg. A darabban a fiúk tábori élete játszódott le a közönség szemé előtt. Első kép: megérkezés a dráva-foki szállásra. Második kép: Indulás a munkahelyre, a harmadik képben pedig egy tábori tábori jelenetet mutattak be. A színdarabban a dráva-foki tiszteletes úr szerepét Tuba Elek VII. a. osztályos tanuló játszotta, aki különösen gyönyörű énekhangjával aratott nagy tetszést. A tábori tábori számokat Horváth József VIII. b. o. t. konferálta talpraesetten.

Szünet után az ifjúági cigányzenekar játszott magyar nótákat. A zenekar primása Pathó Zsigmond VII. a. osztályos tanuló volt. Cigányosan, érzéssel játszott nótáikkal ők is nagy tapsot kaptak.

Ezután dr. Sinka Lajos és Czuna Ferenc tanárok vetített képekkel kísért beszámolót tartottak. A nagyszerű fényképfelvételekből világosan megismerhette mindenki azt a nagy munkát, amelyet az ifjak nyári vakációjuk feloldozásával végeztek el. Kitént, milyen nagy nemzetmentő munkát teljesített a református gimnázium fiatal-

sága. Oda telepítettek ők sokgyermekes magyar családokat, ahol legjobban pusztult az egyke s más veszedelem.

Az ünnepély befejezésésképen dr. Kun Sándor igazgató mondott meleg szavakkal köszönetet a munkás fiúknak s buzdította a jövőbeni nemzedéket a nagyszerű példa követésére. Mindenki jutalmat érdemelt volna; akik nem kaptak, azok is tisztában voltak azzal, hogy munkájuk épp oly becses és példaképp szolgáló, mint az öt megjutalmazott, névszerint Hevesi Ferenc, Horváth József, Siposs Árpád, Frankó István és Balássy Zoltán VIII. b. osztályú tanulóké, akik szép könyvjutalomban részesültek. Az igazgató felolvasta dr. Révész Imre püspök levelét, melyben elismerését és köszönetét fejezte ki a kirándulás résztvevőinek igaz keresztényi szeretetéből fakadó, önfeláldozó munkájukért.

## A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezőinek összejövétele

A Nemzeti Munkaközpont Debreceni szervezete a vitézi székházban igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg rendkívüli összejövetelét, melyen megjelent az országos központ képviselőtében Vándor Lajos főtitkár. Ott volt dr. Szabó Sándor a debreceni szervezet elnöke, vitéz Berényi István tábornok, a Vitézi Szék kapitánya, kit fővédnöké választottak és ezt a tisztséget el is fogadta. Vándor Lajos főtitkár ismertette a Nemzeti Munkaközpont szervezetét, eddig végzett munkáját és azt a tervsorozatot, mely minden egyes pontjában azt a célt szolgálja, hogy minél értékesebb, nemzeti szempontból hasznosabb tevégyék ezt a megmozdulást. Az eddigi eredmények máris igen előnyös szociális segítséget nyújtanak az ipari munkásságnak, hiszen a minimális munkabérek megállapítása, a fizetéses szabadság bevezetése, a nyolc órai munkaidő, a családi munkabér, mind, mind olyan eredmények, melyek sokra adnak biztatást a jövőtől illetően.

**FARKAS JENŐ** budapesti cigányprimás kombinált jazz-zenekarával minden este a „Rózsabokor étteremben” hangversenyez. Cégt. Rác Rezső. Telefon: 19-01



Ezt azonban csak úgy lehet elérni, ha a különböző munkásszervezetek a cél érdekében nemzeti szempontból fognak össze s így érthető, hogy a munkaadók, hatóságok is megértik a mai idők követelményét, mert ha valaha, akkor ma van szükség erős nemzeti államra és minden magyar munkás összetartására.

A felvetett kérdésekkel, tervekkel kapcsolatosan sokan felszólaltak és a részletekbe menően megtárgyalták a teendőket.

## Magyar és külföldi bélyegek

óriási olcsó választékban a „Méliusz” könyvkereskedésben

## A miskolci és sátoraljaúj helyi törvényszéknek a debreceni táblához való csatolását kéri

A Miskolci Ügyvédi Kamara most tartotta évi rendes közgyűlését, melyen felmerült a miskolci és sátoraljaúj helyi törvényszéknek a debreceni táblától való elcsatolása is. Az ügyvédek költségmegtakarításra hivatkozva kéri az elcsatolást.

A miskolci kamara közgyűlése el-

**MIKULÁSRÁ** fényképalbumot **KARACSONYRA** fényképet, fényképezőgépet, fotofelszerelést **Berzékítől, Piac-utca 38. szám.**

határozta, hogy felirattal fordul az igazságügyminiszterhez oly célból, hogy a miskolci és sátoraljaúj helyi törvényszék a debreceni kir. ítélőtáblától a kassai kir. ítélőtáblához visszacsatoltassanak és hogy ennek elérése és hasonló felirat felterjesztése érdekében átiratot intéz Miskolc és Kassa thj. város, Abauj, Borsod és Zemplén vármegyék törvényhatóságai bizottságához és Sátoraljaúj helyi város képviselőtestületéhez.

## Nagyszabású színházi előadásra készül a ref. gimnázium

„A magyar múlt dalban, versben.”

A magyar kultúra ősi örökségének kincseit csillogtatja meg új fényben az a pompás történelmi képsorozat melyet december 14-én és 15-én délután színelőadás keretében készült bemutatni a református gimnázium ifjúsága. Színes mozgalmos drámai keretben elevenedik a régi költészet világa, a középkor, reformáció, a kurucvilág, Csokonai kora, múlt század elejének vitézi romantikája. Csokonai Tempefői-jének előadása, ószi regösjátékok, Tinódi-dallamok, történelmi táncok, gyönyörű énekkari és zenekari számok adják a műsor ritka érdekességét. Háromszáz szereplő az egész tanári kar és ifjúság, számos kitűnő vendég szereplő dolgozik az ünnepély sikerén.

## Egy szép, fiatal táncosnő szerelmi tragédiája

Agyonlőtte magát az autóban, mert szerelmes volt egy hercegbe

Rejtélyes halálos szerelmi dráma történt tegnap gélelőtt Budapesten. Gróf Pietro Lazzari olasz gróf autójában agyonlőtte magát Balogh Mária 18 éves szép táncosnő. A gróf elmondotta, hogy a leánnyal együtt uzsonnázott s akkor Balogh Mária panaszkodott, hogy szerelmes. Ideálja a gróf magyar unokatestvére, Odescalchi Miklós herceg, földbirtokos. A leány kérte, hogy vigye zuglói lakására. Megindultak a Hungáriából a Mussolini térnél a gróf lövést hallott. A mögötte ülő leány mellbélőtte magát és mire a mentők-höz vitte kocsiján, meghalt. Tárcájában egy édesapjához címzett levelet és a hercegnek egy tucat-

nyi fényképét találtak. A rendőrség megindította a vizsgálatot a halálosvégű szerelmi tragédia ügyében.

A mentők székházában vizsgáló-folytató rendőri bizottságban jelen volt egy detektív, aki az elmúlt év nyarán nyomozott abban az ügyben, amelynek szereplője herceg Odescalchi Miklós és két hölgyismerőse volt. A két fiatal lány annakidején a herceg társaságában váratlanul vidékre utazott. A rendőrségen bejelentették eltűnésüket és emiatt akkoriban meg is indult a vizsgálat. A detektív a halott nőben felismerni vélte az akkori egyik nőszereplőjét.

## Véletlenül patkánymérget adott beteg feleségének

Jelentették Derecskéről a csendőrök a debreceni ügyészségnek, hogy meghalt mérgezés következtében Radó Gábor derecskei földműves felesége. A jelentés szerint a betegeskedő feleségnek a földműves keserű sőt akart adni és felment a padlásra, mert ott tartottak egy zacskóban. A sötét padlásán véletlenül nem a keserűs zacskóból vett ki az üvegbe, hanem abból zacskóból, amelyben a patkánymérget tartották.

A beteg asszony a folyadékot megitta és néhány perc múlva annyira rosszul lett, hogy eszméletét is elvesztette. Az orvosi segítség sem használt, meghalt néhány óra múlva.

Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértővel kiutazott hétfőn délután Derecskére, kihallgatásokat tart és a boncolást is elrendelte.

## Az egyetemi templom építésére gyűjtött két szélhámos Debrecenben Hamis gyűjtőívvel 200 pengőt akartak felvenni

A Városi Takaréknál készáz pengős váltót akartak beváltani Szabó István Böszörményi-út 4. szám alatt lakó gazdálkodó nevére. A bank a kölesönt megszavazta, de a pénz kiutalása előtt a szokásos óvatosságból érdeklődnek a váltót aláíró Szabó Istvánnal is, mivel nem személyesen jelentkezett a váltóval. Megtudták, hogy jogtalanul akarják az ő nevében a 200 pengőt felvenni, mert ő nem adott sem váltót, sem felhatalmazást, hogy 200 pengőt az ő terhére írjanak. Az történt, mint a vizsgálat megállapította, hogy Szabó Istvánnal megjelent két ismeretlen úr, akik közül az egyik papnak mondotta magát és kérték, hogy adakozzon a debreceni egyetemi templom berendezése céljára. Felmutattak egy gyűjtőívet, melyen elsőhelyen Sesztina Nagybakay Jenő neve állt 800 pengős adománnyal. Következtek az íven má-

sok is, néhány száz pengős adakozással. A gazdálkodó a maga részéről 100 pengőt kínált fel, de mivel nem volt annyi készpénze, váltót adott át azzal, hogy arra megkapják a 100 pengőt. Erre a váltóra azért volt szükség, mert a gyűjtők egyike, aki magát papnak mondotta a püspökre hivatkozva kérte, hogy azonnal adja át az adományt. A váltó nem is volt kitöltve, a két gyűjtő töltötte ki 200 pengőre és azonnal a bankba siettek vele, de pörül jártak, mert a bank óvatossága leleplezte őket.

A hamis gyűjtőívvel szélhámoskodók ügyében folyik a vizsgálat. Megállapították, hogy senki sem adakozott a hamis gyűjtőívre és csak csalókat írtak be ismert neveket után a nagyobb adományokat. A bűnügy iratai már az ügyészségen vannak és nemsokára vádirat készül.

## Elütött a lovas szekér két leányt a Piac uccán

Nagy riadalmat keltett hétfőn délután a Piac utcán egy kétlovas szekér, melynek lovai elgázoltak két fiatal leányt. A baleset láttára pillanatok alatt hatalmas tömeg gyűlt össze a színhelyen. Rendőr futott oda, aki a jelenlevők segítségével a két leányt felemelte a földről.

Mindkettőjüket bevitték az Arany János és Piac utca sarkán lévő Pollák Mór ékszerüzletébe, orvosért és a mentőkért telefonáltak. Közben egyre gyűlt a tömeg az Arany János utca sarkán és valóságos rémhíreket terjesztettek a baleset kimeneteléről, akik elsősegélyben részesítették a sérült leányt.

Mint kiderült, a gázoló szekér Horvát Gábor Kossuth utcai bentes tulajdona, akinek kocsisa, Joga László Keresztes utca 76. szám alatti lakos Bétes Sándor tanuló a nagyállo-

masra igyekeztek árut feladni. Az Arany János utca előtt a korszó oldalról két egymásbakarolt fiatal leány haladt keresztül az úttesten. Ugy a kocsis, mint a tanuló hangos figyelmeztető kiáltásokat adtak, de a beszegetésbe elmerült leányok nem hallották és tovább mentek. A kocsis hirtelen megrántotta a lovakat, de így is



Bundák **LEGUJABB MODELLEK ALLANDÓRAKTÁZAR** Kabátok

**Benyát's** ÁRUHÁZ

megettörtént a gázolás, mindkét leány elterült a sáros aszfalton.

Szerencsére csak az egyik leány sérült meg. Guttman Lili 17 éves Piac utca 30. alatti kereskedő leánya mindkét lábán és térdén tenyérnyi nagy-

ságú zúzott sebeket kapott az elütés következtében, míg Ilona nevű testvére csak az arcán szenvedett horzsolásokat. A mentők mindkettőjüket elsősegélyben részesítették.

## Nagy rejtvényláz Debrecenben

Soha még rejtvényfeladás olyan sikert Debrecenben nem váltott ki, mint a Debrecen által megindított nagy rejtvénypályázat. Nemesak magában a lapban közölt rejtvényoldal, hanem az utána kibocsátott tizenötezer darab külön lenyomatú rejtvény is az utolsó darabig elfogyott. És bár csak a hét szombatján délig kell benyújtani a megfejtett rejtvényeket, nagyon sokan már is benyújtották a Csáthy könyvüzletben vásárolt borítékokba helyezett megfejtéseket.

A mai napon újabb ötezer rejtvényoldalt bocsátunk ki és ezt a Csáthy könyvkereskedésben helyezük el és kizárólag ott kaphatnak azok, akiknek még nem jutott üres rejtvénylap.

A megfejtett rejtvényekkel nem szükséges a „Debrecen” kiadóhivatalába, vagy a Csáthy könyvüzletbe bemenni, hanem a lezárt borítékokat —

amelyek kizárólag a Csáthy cégnek kaphatók — bármelyik, a versenyben résztvevő cégnek leadhatják. Csak olyan rejtvényvel lehet pályázni, amelyet a Csáthy cégnek külön e célra készített borítékban adnak be.

A versenyre előreláthatólag sok ezer pályázat érkezik be, ezért a versenyt rendező bizottság a megjelölt helyesválaszok átvezetésére egész serog bizottságot és ellenőrzést szervezett. A bírálat azonnal megtörténik és a nyertesek között a díjadatvitelést is a teljesen pártatlan zsűri még szombat éjjel végrehajtja. Az eredményt már a december 3-iki, vasárnapi számban közöljük. A díjak nyerteseknek jelentkezniük kell december 4-től a Debrecen kiadóhivatalában és ott meglapják az akkor már nevére kiállított utalványokat, melyek ellenében a tárgyakat megkapják.

## A BIFA küldöttségek értekezlete

Gebhardt Domonkos ünneplése

Vasárnap reggel kilenc órakor a Gazdák Biztosító Szövetkezetében Gebhardt Domonkos BIOSZ elnök vezetésével összegyűlt a vidéki BIFA küldöttségeinek hatalmas csoportja, hogy közös ülést tartsanak. Ezen megbeszélték, hogy a legközelebbi ülést Kassán vagy Pécsen tartják körülbelül fél év múlva.

Kedves innepélyessége is volt ennek az ülésnek. Azért a nagy munkáért és fáradozásért, szép sikerért, amellyel a debreceni nagygyűlést Gebhardt Domonkos or-

szágos elnök előkészítette és végzte emlékül gyönyörű csikóború kulacsot nyújtottak át, melyet finom tokaji asszúval töltöttek meg. A kulacsot szép beszéd kíséretében dr. Kövendi Lajos igazgató nyújtotta át.

Gebhardt Domonkos BIOSZ elnököt nagyon meglepte ez a nem várt kedves figyelem és meghatóttan mondott köszönetet a „pompás ízű” ajándékért.

Délelőtt tíz órakor az egész vendégsereg ismét találkozott, autóbusszal utaztak és a város nevezetességeinek megtekintésére indultak. A klinikákon dr. Bodnár tanársegéd kalauzolta az előkelőségeket.

Délben a gyorsvonattal utaztak el a vendégek. Ismét kivonult a frontarcos disszidat, hogy országos elnököket gróf Takach-Tolvay Józsefet elbúcsúztassák, aki délelőtt a város megtekintése helyett ezt az időt a frontarcosok otthonában töltötte.

A vendégek nagyon kellemes benyomásokkal és emlékekkel utaztak el.

Irógép-kellékek **HURAY**, parkmezei T. 17-93

Közljük kedves vendégeinkkel, hogy

## Báró WALDBOTT KELEMEN TOKAJI BOROZÓJA

Ujjonnan átalakított magyaros melegséggel berendezett, kényelmes helyiségben kerülnék kimérésre sok kiállításán díjazott

**ZAMATOS TOKAJHEGYALJAI BORAI.**

Felkérjük kedves vendégeinket és vevőinket a megnagyobbított

üzletünk további látogatására.

Püspöki palota, Telefon 11-69.

# HIREK

**Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:**  
 Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
 Telefon nappal: 27-87. (3 mellékállomás),  
 éjjel 27-87, 11-33. Előfizetési árak havonta  
 2.— pengő, negyedévenként 7.— pengő,  
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
 nap 24 fillér.

**GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELE SZOL-  
 GÁLATA** november 25—december 2:  
 „Megváltó”, Piac ucca 18., telefon:  
 14-69. sz. — „Tisza”, Magoss György  
 tér 9., telefon: 24-52. — „II. Rákóczy”  
 Külsővásár-tér, Miklós u. sarok, tele-  
 fon: 23-43. — „Sztankay”, Szent  
 Anna ucca 64., telefon: 25-58.  
**MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.**  
**RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.**

## Emlékezzünk

1914 november 27.

Válságos pillanatban tanúsított hős magatartásával tünt ki e napon a Mezőlabore környéki Kispolányánál Báthory László volt nagyváradi 4. honvéd gyalogezredbeli zászlós. Báthory zászlós szakasza a pusztító ágyutüzben már-már meggingott, midőn a szakasz hős parancsnoka személyes bátorságának oly buzdító és lelkesítő példáját adta, hogy a pillanatnyilag megtorpant szakasz visszanyerte önbizalmát és törhetetlen bátorsággal harcolt a támadás további folyamán. Ezért a kimagasló és példás magatartásáért a vitéz zászlós a nagy ezüsti vitézségi érmet kapta.

— **Dr. Tankó Béla egyetemi tanár** „Az emberismeret műhelyéből” című nagyrészt előadásait folytatja november 30-án, esztörtökön délután a Népszerű Főiskolai tanfolyam előadás-sorozatában. Az előadás színhelye a Déri múzeum előadóterme, kezdete délután 6 órakor. A páratlanul érdekes és értékes előadás elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség.

— **Vendégszónok a református egyházban.** Forgács Gyula budapesti lelkész és Rigó György, a budapesti skót misszió vezetője néhány napra Debrecenbe érkeztek. Kedden délután 5 órakor a kistéplomi istentiszteletet végzik, este a theológus ifjúság számára tartanak megbeszélést. Szerdán délután 5 órakor a KIE nagytermében (Piac u. 36.) tartanak előadást. Ezekre az alkalmakra ezúton is felhívja a gyülekezet figyelmét az egyház vezetősége.

— **Gróf Csáky István gróf külügyminiszter vasárnap este Sopronba érkezett** és három napot tölt választói körében. A külügyminiszter vasárnap látogatást tett az ipartestület székházában, résztvett a szegény iparosok számára rendezett jótékonyági estélyen. Hétfőn a József Nádor egyetemen tett látogatást és fogadónapot tartott.

— **Bűnbánat az Árpád-téri templomban.** Az Árpád-téri templomban ezen a héten minden este 6 órai harangszóval bűnbánati istentisztelet lesz. Igeláldások: Márki Kálmán, Nagy Sándor, dr. Hegyaljai Kiss Géza. A szerdai vallásos este is a templomban lesz, szaval Tisza Izabella, énekel Varga Julia.

— **Szülők Iskolája előadása.** Karcossa-Pfeiffer József m. kir. h. tisztifőorvos „Iskolás gyermekek egészségi védelme” címen ma, kedden d. u. 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac utca 8. I.) előadást tart. Közreműködik a Kossuth Dalkör. Az előadás ingyenes.

— **Tilos az árpa-export Romániából.** A román kormány betiltotta az árpa kivitelét. A már ez előtt adott kiviteli engedélyek azonban felhasználhatók.



Zöld József polgármesterhelyettes üdvözli a Kassai SC vezetését.



Magyarorosz egyetemi hallgatók nagyszerű estjének szereplői és a Verhovina énekkar az Arany Bika dísztermében.

x **Dr. Forbát Ernő** bőrgyógyász, urológus, rendelését ismét megkezdte. Ferenc József út 26. alatt, passage.

— **Árpádtéri kávédelután.** Az Árpádtéri Ref. Nőegylet vasárnap tartotta első kávédelutánját. A vezető lelkipásztor bibliaolvasása után Sári Berta szavalt, majd Hegyaljai Kiss Géza olvasta fel néhány vidám apróságát. A legközelebbi uszonna december 8-án lesz a gyülekezeti teremben (Kassa út 12. sz.). Háziasszonyok voltak: M. Harsányi Imréné, Ujváry Józsefné, Kiss Andorné, Leiter Péterné, Seress Józsefné.

— **Stefánszky Gyula** üveges üvegcsiszoló és tüköröntő műhelyét Arany János u. 1. alá helyezte.

— **Az első rémhírterjesztési ítélet: hat napi fogház.** A per vádlottja Horváth Ernő budapesti pincér volt, akit egyik kifüggesztett hírközlőtábla előtt tett megjelöléséért fogtak el. Hat napi fogházra ítélte a bíróság.

x **Cserépkályhák** legszebb és legjobb kivitelben Tóth utóda ifj. Székely Szűcs Sándor kályhás mesternél vásárolhat. A Tiszántúl legnagyobb cserépkályha raktára. Átrakásokat, javításokat helyben és vidéken vállal. Költségvetéssel díjmentesen szolgál. Mielőtt kályhát vásárol, tekintse meg raktáramat, vételkényszer nélkül, Debrecen, Károly Ferenc József út 8. Telefon: 26-70.

— **A kályhára borulva holtan találták.** Hirtelen meghalt a lakásán szívszélhűdés következtében özvegy Borók Györgyné hajdúszoboszlói lakos. A kályha mellett állt, amikor a halál érte és úgy találták meg holtan ráborulva a kályhára.

— **Súlyos vasútszerencsétlenség történt Németországban.** Majnafrankfurt közelében. Egy tehervonat összeütközött a szembejövő személyvonattal. A szerencsétlenség áldozatai közül vasárnap estig tizen meghaltak. Tízennyolcan többé-kevésbé súlyos sebesülésekkel kerültek kórházba.

— **Szenhiány Oroszországban.** Oroszország több részén szenhiány van. A Pravda szerint a gyárak tözeggel-kénvtelenek lenni.

## Félperces interjú Fencik volt miniszterrel

Szombaton testvéries szellemben folyt le Debrecenben a magyar-orosz egyetemi hallgatók estélye. A „Debrecen” tudósítója, Tóth Erika az előadás szünetében beszélgetést folytatott Fencik István volt miniszterrel, aki szintén résztvett a műsoros estélyen.

— Az az érzésem — mondta Fencik, — hogy ez a mai este nagyban elősegíti a két testvérnép egymáshoz való közeledését. Magunk részéről mindent megteszünk, hogy ez a közeledés minél gyorsabb és minél tökéletesebb legyen.

— Milyenek fent a szociális viszonyok? — kérdeztük közben.

— Mit mondjak? — kérdezett felelet helyett Fencik. — Jól, vagy rosszat? Öszintén szólva, még vannak nehézségeink, de ezek semmiestre sem olyan természetiek, hogy egy kis jóakarattal leküzdödni ne lehetne. Nemcsak meggyőződés, de tapasztalatom is, hogy a kormány mindent megtesz, hogy segítsen és éppen ez a körülmény ad jogot arra a reményemre, hogy a kisebb bajok is csakhamar elsimulnak. Hiszem, hogy mire legközelebb — hihetőleg nem sokára — Debrecenben ismét találkoznak, már csu-



Fencik, volt miniszter, kárpátaljai képviselő beszélget a „Debrecen” tudósítójával, Tóth Erikával.

pa jó hírt és eredményt közölhetnek. Barátságos mosollyal búcsúzott Fencik miniszter és visszatért páholyába, hogy gyönyörködjön a szép előadásban.

— **Autó és lovasszekér karambolja az Eötvös utcán.** Súlyos baleset történt hétfőn este a Rákóczi és Eötvös utca sarkán. Az Eötvös utcából a Péterfia utca felé haladt mintegy 40 kilométeres sebességgel a D-111. rendszámú taxi, melynek tulajdonosa H. Kovács László, amikor észrevette, hogy egy lovasszekér fordul ki a Rákóczi utcából az Eötvös utca felé. A meglehetősen gyenge világítású városrészben, az esős idő következtében is nem lehetett már elkerülni az összeütközést. Az autó vezetője azonnal fékezett, de a kocsit még 12 métert csúszott tovább és így történt, hogy bele-szaladt a szekér elé fogott egyik lóba. Az állat ráesett az autó villanylámpájára, melynek üvegejt összetört. Majd a ló is elesett és körülötte véres lett a

kövezett. A balesetről értesítettek a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan Császár Péter detektívfelügyelő dr. Des Combes Henrik műszaki szakértővel szállt ki a helyszínre a vizsgálat megejtésére. Akkorra a ló már talpon volt, de a lába eltört. Intézkedés történt a ló agyonlövéséről, mert borzalmak kínjai voltak. Mint megállapították, a ló a városi szeszüzlet tulajdonosa. Az eljárást folyamatba tették.

— **A Monti Kör** ma este 9 órakor az Angol Királynő fehér termében összejövetelt tart. Az elnökség.

— **Három angol légvédelmi léggömböt Norvégiába sodort a vihar.** Egy ember égő gyufával ment a léggömb közelében, mely felrobbant. A robbanás egy embert megölt, kettőt megsebesített.

Ertesítem a nagyrődemű hölgy-közönséget, hogy Renc Antal fodrászüzletében, Kossuth ucca dolgozom,

### Peszko

### Gyászrovat

Szentesi Gézáné Daróczy Margit életének 38-ik évében elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából, református szertartással. Lakás: Mák ucca 29. szám. — Temetését: Fehértői vállalata rendezi.

Szakál János, életének 18. évében elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető 4. ravatalozójából. Temetését: Fehértői vállalata rendezi.

id. Páthy Jánosné Varga Juliánna 72. évében elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozójából. — Lakás: Fancsika 48. — Gebauer-cég rendezi.

id. Dancsy Gábor MÁV nyugdíjas, 84. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető 2 B) ravatalozójából. Lakás: Bercsényi u. 29. szám. — Gebauer-cég rendezi.

özv. Bartha Mihályné Gyulai Erzsébet 71. éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félhárom órakor lesz a Köztemető 4-es teremből, református szertartással. Lakás: Hadházi ucca 23. Puztai temetkezési intézet.

Gajdán Lajos állattudós, 53 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 1 órakor lesz a Köztemető 3-as teremből, református szertartással. Lakás: Kiss Áron ucca 27. Puztai temetkezési intézet.

Barbócz Károly műszerész, 23 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető 3-as teremből, református szertartással. Lakás: Szeremlei ucca 4. Puztai temetkezési intézet.

Ujlaki Jánosné Varga Margit 19 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 3-as teremből, református szertartással. Lakás: Virág ucca 33. Puztai temetkezési intézet.

**Kölcsy polgármester megleltette az anyakönyvi hivatal magyaros bútorokkal berendezett szertartási termét.** A debreceni anyakönyvi hivatal szertartástermét gyönyörű, magyaros bútorokkal rendezték be. A falakra pedig a Déri múzeumból kölcsönzött, házassági és eljegyzési témájú képek kerültek. Az újonnan berendezett szertartási termet tegnap délután megleltette dr. Kölcsy Sándor polgármester dr. Csóka László polgármesterhelyettes-főjegyző társaságában. Az újonnan behatározott szertartásteremben szerdán lesz az első esküvő.

**Három gyermek bennégett a bezárt lakásban.** Hejőbábi a Pócsai gyerekeket: a hat éves Gergety, a négy éves Tibort és az öt hónapos Barnabást nagyanyjuk hozarta a lakásba, mely távozásuk után kigyulladt. Mire a szomszédok a nagy füstre figyelmesek lettek és az ajtót betörték, a három gyermek már meghalt.

**Két villamos egymásba futott Budapesten a Podmaniczky utcában.** Pillanatok alatt százakra menő tömeg gyűlt össze a szerencsétlenség színhelyén. A két kocsis peronján hat sebesült találtak.

**Bartalis tánciskolájában** december 4-én táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalislól tanul.

**Balesetek.** Gavallér Miklós János ucca 21. sz. alatti egyetemi altiszt fát vágott, közben a fejse az alacsony falhoz menyezetebe ütdött és célt tévesztve a kezébe ment. — Kapus István Fülöp u. 2. alatti napszámos gyermekére játszás közben ráesett egy kerékpár és eltörte az egyik combcsontját. — Kovács István Homok ucca 135. alatti villanygyári eljáró átugrott a Stadion kerítésén, közben egy kiálló drót felhasította a lábát. — Kiss Gyuláné, Tálto u. 29. alatti napszámos-nő a Vágóhid u. 10. alatti házban leest a létráról és bokarándulást szenvedett. A sérülteket a mentők látták el.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Krivi Béla földműves, Hajdúhadház, leány Mária. Szabó Károly állami iskolai altiszt, Hajdú-Szoboszló, fiú Zoltán. Litus János kocsis, Nyírpircse, leány Erzsébet. Dr. Balla István orvos, Hajdúszamoszló, l. Sára. Zelizi János gazdálkodó Haláp 70. fia Imre. Rocsók Aladár kereskedőség, Fegyeházi Tamás ucca 12. lány Gizella. Berki István napszámos, Nagycsere 115. leány Erzsébet. Onodi János közműves, Oláh Károly ucca 60. l. Katalin. Vanyó Jakab tehénész, Ebess 15. leány Magdolna.

Eljegyzések: Tóth László csikós, Vajdalahos—Lakatos Borbála, Vajdalahos. Elekes Imre MÁV alkalmazott, István út 28.—Kecskés Katalin, Aczél ucca 21. Murvai István fuvaros, Nagyszalonta ucca 6.—Móré Erzsébet Nagyszalonta ucca 5. Kovács József rendőrfőtörzsőr, Gere Mária, Veres u. 8. szám. Bérés Ferenc MÁV közműves Kiszalud ucca 49.—Osváth Margit Pázsit ucca 3. Gyetmarik János nyugdíjas, Vigkedvő Mihály ucca 29.—Grécs Mária ugyanott. Tóth József napszámos, Rásó Gy. ucca. 2.—Kós Margit, ugyanott. Körösi Kálmán fodrászegéd, Wesselényi ucca 105.—Liez Juliánna, ugyanott.

Házasságkötés: dr. Kádár Tibor orvos, Vörösmarty ucca 10.—Göndör Katalin, Ujfehértó.

Halálozások: Szencz Ferenc vagongyári munkás ref. 41 éves, Zádor ucca 24. sz. Ujlaki Jánosné Varga Margit ref. 19. éves, Virág ucca 3. Szakál János kocsis, ref. 16 éves, Nádudvar. — Szentesi Gézáné Daróczy Margit ref. 38 éves, Mák ucca 29.

**Családi öröm Aszmannéknál.** Tegnap reggel Aszmann Ferencné a klinikán egészséges fiúgyermeknek adott életet. Mind az anya, mind az újszülött teljesen jól érzik magukat. A második fiúhoz sokan szívből gratuláltak Aszmann Ferencnek.

**Dr. Forbáth Ernő** kórházi tb. főorvos, a bőr- és nemi betegségek szakorvosa, ismét rendel, Ferenc József út 26. szám, (passage).

**X jó állást akar?** Tanuljon gyorsírást, gépirást, Naményi gyorsíró, gépiróiskolában. Gyakorlásra új írógép hazavihető. Vidékről bejáróknak vasúti kedvezmény, (Rákóczi 17).

**X Tangóharmonikáznál** már három hónap alatt megtanulhat. Ugyanott jazz és magyarnótát zongorán legprecízebben tanulhat, Csapó ucca 32.

**X Mielőtt kályhát vesz,** tekintse meg Krisch cserépkályháraktárát, ahol Magyarország egyik legjobb kályháiból nagy választékot talál. Válasszon minden a szakmába vágó munkát. Debrecen, Ispóty-tér 1.szám, telefon: 12-18. szám, (Nagyállomásnál).

**A debreceni vasuti nyugdíjasok helylesteremtése** most tartotta választmányi ülését, amelyet Zonda Ferenc ny. felügyelő elnök vezetett, aki a Magyar Hiszekegy és Fogadalm elmondása után üdvözölte a megjelenteket és ismertette azon körülményeket, melyek miatt — úgymond — hosszú időn keresztül gyűlést nem tarthattunk. Egyben értesítette a választmányi ülést arról, hogy f. évi november 8-án Budapesten megtartott nagyválasztmányi ülésen dr. Homonnay Tivadar, a szövetség nagyrabecsült elnöke részéről elhangzott nyilatkozata értelmében az elnöki bizottság konkrét javaslata alapján a helyi csoportok továbbra is folytathatják szövetségi életüket. A jövőben tartandó ülésein a vezetői kormányrendeletek betartása mellett ismét kifejezést adhatunk kívánságainknak, amelyeket további intézkedések megteremtéséig fogunk felterjeszteni. A jelen esetben ily ügyekkel foglalkozni nem óhajunk, amennyiben a legfontosabb kívánságunkat dr. Homonnay Tivadar elnök memorandumba foglalva a miniszterelnök úrhoz juttatta. Ezután előterjesztést tett a karácsonyi segély kiosztásáról: a segélyben résztvevők száma attól fog függni, hogy a központtól erre a célra mily összeget kap a helyi csoport. A segélyre szorulóknak egyenként 10 P segélyösszeget javasolt, melyet a választmány egyhangúlag tudomásul vett. Több tárgy nem lévén, elnök a gyűlést bezárta.

— Aki túlsokot evett, vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes Ferenc József keserűviz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti az egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát!

**60,071. HIRDETMÉNY.** Közli a városi elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekelt gazdák közönségével, hogy a Központi Statisztikai Hivatal a szántóföldi terméseredmények és réti széna terméseredmények adataival való kiértékeléséről áll. A terméseredményeket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszint 46. számú hivatalos helyiségében kell bejelenteni az említett kérdőívekbe leendő bejegyzés végett mielőbb, de legkésőbb december hó 1-ig. Felvilágosít a városi elsőfokú közigazgatási hatóság az érdekelteket, — hogy az 1929 évi XIX. törvények szerinti az adatszolgáltatásra kötelezett a statisztikai adatoknak legjobb tudomása szerint és kellő időben való besolgáltatásáért felelős. Aki tudva hamis, vagy valótlan adatot vall be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, kiállítását követi el. A hiányzó adatok ezenfelül a fél költésére a helyszínen szerezhetők be. A bevallott adatok kizárólag csak statisztikai célokra használhatók fel, azoknak adóztatási célokra való felhasználását a törvény kifejezetten megtiltja. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

### SPORT

### Az elbizakodott Bocskai vereségnek beillő eldöntelene

A mérkőzésre kifutó csapatok közül a Bocskai a DMTE mezében játszott, mert Kassa színe azonos. Kivonulása után József ünnepség folyt le a pályán. Zöld József polgármesterhelyettes üdvözölte a kassaiakat, akiknek nevében Zichy Ede gróf válaszolt. A Bocskai változatlan összeállításban játszott. — míg Kassánál a szombaton este felfüggesztett Vitéz helyett Ádám játszott, ami — mint mérkőzés közben kiderült, — egyáltalán nem volt a kassaiak hátrányára.

Nagy Bocskai főlényel indult a játék, de a csatárok könnyen veszik a mérkőzést és a 18-ik percben Ádám Kassának szerzi meg a vezetést. Két perccel később már egyenlítő is a Bocskai, Berecz keresztlábúját Turay II. élesen befejeji. 1:1. Szűnetig állandósul a Bocskai fölény, de a kassai védelem szívós, a Bocskai csatárok pedig puhák Turay II. hatalmas lövést néhezen tudja szögletre földes kapus, néhány veszélyes Kassai lefutás után véget ér a féldő.

A második féldő Kassa támadásokkal indul. Vöröss csak öklözéssel tud menteni egy veszélyes helyzetben. Móre megújja a csatárok tehetetlenségét, — négy ellenfélre átselezi a labdát és hatalmas bombája védtelenül vágódik a hálóba. 2:1-re vezet a Bocskai. Tízperces meddő Bocskai fölény után Ádám kitér és egyenlítő. 2:2. Pár perc múlva Kristóf 30 méteres váratlan lövést beszedi Földes. Ismét vezet a Bocskai. A következő percben Hárait a 16-oson belül felvágják, a 11-es elmarad. A 31-ik percben a Bocskai védelem jóvoltából Ádám kiegyenlítő. 3:3. Utána nagy akarással veti magát a küzdelembe a Bocskai, Móre szabadrugása az egyik kassai játékos lábáról hálóba is kerül befejezés előtt, azonban a játékozott leg miatt a Bocskai ellen itél szabadrugást. Döntő hibája volt Juhász dr-nak.

A Bocskai súlyos taktikai hibájának és elbizakodottságának köszönheti azt, hogy a Kassa csapata, — melyet ott-honában minden csapat legyőzött — elvihette Debrecenből az egyik pontot. — Kristóf és némileg Móre nyújtott átlagon felül a csapatból. Kassából Takács és Ádám vált ki. Juhász dr két súlyos hibát vétett egy 11-es elnevezésével és a Bocskai negyedik góljának megnevelésével. Néhány szurkoló várta is a játékozott-öltözötől kivétele kapunál, azonban a Bocskai vezetése ügyesen megszöktette előlük Juhász dr-t. Megemlítendő, hogy Kassa csapata Debrecenben dícséretes fair já-

### Közgazdaság

Búza tiszavidéki, felsőtízsa, dunatiszaközi, fejérmegyel, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 19.80, 78 kg-os 20.30, 79 kg-os 20.60, 80 kg-os 20.80, rozs pestvidéki 14.90—15.15, rozs más 15.10—15.35, takarmányárpa Ia 65—66 kg, 17.40—17.65, középminőségű 16.90—17.15, sörárpa kiváló 21.20—22.00, — prima 20.—21.—, sörárpa 19.30—19.75, zab elsőrendű 19.25—19.40, középminőségű 19.10—19.20, tengeri 17.20—17.30, korpá 13.90—14.10, 8-as, liszt 16.10—16.60 pengő mázsánként.

**FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR.** A hétfői napon megtartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 9595 darab sertést. A vásári állományból argol hússertésfelhá, 2700 darab volt. Az irányzat vonatolt. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg. felül 115 fillér, szedett sertés I. 92—96 fillér, kivételesen 98 fillér, III. 70—80 fillér, argol sonkas-eres 92—96 fillér, kivételesen 98 fillér, II. 80—90 fillér, exportzsír márkázott 160 fillér kgként.

**DEBRECENI SERTÉSVÁSAR.** A hétfői napon megtartott debreceni sertésvásárra felhajtottak összesen 392 darab sertést. Eladtak 366 darabot. — Sovány sertést felhajtottak 519 darabot elkel 97 darab. Árak: élőszületen kilónként értendők: hizlalóbeli nehéz 102—106 fillér, középnehéz 98—102 fillér, szedett nehéz 92—98 fillér, szedett középnehéz 86—92 fillér, könnyűsertés 82—86 fillér, súly 78—82 fillér, angol 85—90 fillér, soványkoca 85—90 fillér, süldő 90—95 fillér választott malac páronként 20—26 pengő. Irányzat kövérsertésben igen élénk, soványsertésben igen lanyha.

téket mutatott.

Játékozottévedéssel nyert Kispeszt csapata is a Ferencváros ellen. 2:1 (1:1) arányban, az NB rangadójan. — Gyetvai már az első percben gólt szerz, de Nemes egyenlítő. A második féldőben a fejéni készülő Polgárt Déri kézzel ellökte, a labda Nemes elé került s így lötte a döntő gólt. A Kispeszt egyébként — ettől függetlenül — többgolos győzelmet is megérdemelt volna, a letört Ferencváros ellen. A többi NB-mérkőzésen: Szolnok 3:1-re verte a Szürketaxit, a Haladás 2:2-re játszott Ujpesttel. Szeged—Gamma 4:0. — Elektromos—Törökvs 3:1. Az NB állása a következő:

1. Kispeszt	10	7	2	1	33:14	16
2. Ujpest	10	6	3	1	30:17	15
3. Szeged	10	7	1	2	25:16	15
4. Ferencváros	10	7	—	3	35:18	14
5. Hungária	10	5	3	2	27:17	13
6. Törökvs	10	5	2	3	20:18	12
7. Elektromos	10	4	2	4	18:22	10
8. Haladás	10	4	1	5	21:21	9
9. Bocskai	10	4	1	5	17:29	9
10. Szolnok	10	2	—	7	15:22	6
11. Gamma	10	2	2	6	13:22	6
12. Kassa	10	2	2	6	12:27	6
13. Taxi	10	2	1	7	16:30	5
14. Nemzeti	10	2	—	8	15:24	4

A Hungária—Nemzeti mérkőzést 0:0 gólaránnyal a Hungária javára írtuk.

### 20 perc alatt négy gólt lőtt a DVSC

A Diószegi úti pályán szép, élvezetes mérkőzés keretében a DVSC 4:1 arányú pompás győzelmet aratott. Rajtaütésszerűen, húsz perc alatt Sidlik két bombalövése és 11-cse és Szabó remek fejségője köt ki az ungvári hálóba. 30 percig a DVSC ellenáthatatlanul rohamoz, lövések zuhognak az UAC kapujára és ha egy kis szerencsésük van ezalatt tíz gólt is lehettek volna. Harminc perc után a vasúti csatárok — mintha megelégték volna az eredményt — leálltak. Ungvár is indíthatott néhány veszélyes támadást s ezek egyikéből Végh húszméteres lövése hálóba jutott. 4:1. A második féldőben az UAC is sokat támadott, de újabb gólt egyik csapat sem ért el.

A DVSC-ből a csatársor vált ki. — Nagy Sándor kivételével, aki ezúttal is kerékkötő volt. Annál jobb Sidlik, Bihari Károly és Drab, míg Szabó, bár megfelelt, még mindig nem a régi. A fedezetsorban Papp, a védelemben Erdei volt jó. Bakó játékozott kifogástalanul vezette a mérkőzést, mely végig szép, élvezetes, magasszínvonalú volt, megérdemelte volna, hogy a Stadionba vigyék, már csak azért is, hogy debreceni győzelmet is lásson a közönség.

Az ifjúsági bajnokság során a magára talált Tégláskert 8 emberrel is 4:0 arányban verte meg a Rákóczi 11-et.

Az NBB-ben újabb vereséget szenvedett az utolsó helyen álló NyTVE, melyben még nem játszhatott Pocsai, mivel leigazolása nem jött meg még. Ozd 4:1 arányban győzött ellene. Beszkárt-Rusj 4:1. DIMÁVAG-Beregszász 5:0. Sal. BTC-Kassai SC 6:1. SSE-Fülek 4:1. Percecs-B. Vasútas 3:2. Losonc-Munkács 7:3. Az NBB felvidéki csoportjának tabellája:

1. Sal. BTC	14	12	1	1	66:15	25
2. DIMÁVAG	13	12	—	1	49:10	24
3. Beszkárt	13	8	4	1	55:26	20
4. SK Rusj	14	9	1	4	38:26	19
5. Ozd	14	8	2	4	54:33	18
6. DVSC	14	6	4	4	33:28	16
7. Percecs	14	6	3	5	24:19	15
8. Salg. SE	14	5	4	5	33:31	14
9. B. Vasútas	13	5	3	5	32:30	13
10. Ungvár	14	5	2	7	29:37	12
11. Losonc	14	2	6	6	22:33	10
12. Kassai SC	14	3	3	8	21:46	9
13. Fülek	14	3	2	9	10:33	8
14. Munkács	14	3	—	11	13:47	6
15. Beregszász	14	2	2	10	14:64	6
16. Nyiregyháza	14	1	3	9	13:30	5

**Előzetlenül végződött az amatőrcsapatok DVSC-DMTE 1:1 (0:0). A csapattal összeállított DVSC főlényben volt, de csatársora tehetetlensége miatt nem tudott győzni. A DMTE is sok veszélyes támadást vezetett. A vezetést Koppjár a vasútosoknak szerzi meg, de pár perc múlva a munkáscsapat Bencze révén egyenlített. A mérkőzés végén Bencze (DMTE) csúnyán beletalpalt Osztroveczkybe, amiért feltétlen kiállításra járt volna. Ettől eltérően Lengyel jól vezette a mérkőzést. A DVSC a lehetetlen csapatösszeállításnak köszönheti, hogy csak döntetlent ért el, érthetetlen, hogyan hagyták ki a csapatból Birknert, a két Oláht, Radicsot, Horváthot. Olyan játékosgárdából, mint a DVSC-nek van, feltétlenül jobb csapatot kell kiállítani.**

**DEAC—Balmazújvárosi SC 4:1 (2:1)** Góllövő: Balogh, Bodoni és Nagy, illetve Baré. B. Turul—Dohánygyár 5:0.

**Fábián József, a B) válogatott kapitánya Debrecenben járt vasárnap. —** Előbb a diószegi úti pályára ment, ahol

megtekintette a DEAC mérkőzést. A csapat pedig meglátogatta a Boeckait és Kassát az 51tőzökben, taktikai értekezletet tartott. A másodikkapitány elismerését fejezte ki Adámnak pompás játékáért.

**Finta a Hungáriára lesz.** A Nemzeti már vasárnap nem állt ki a Hungária ellen, aki játék nélkül kapott 2 pontot. Játékosai közül Finta, aki Újpesttel is tárgyalt, mégis a Hungáriába megy. Pálya és Mester az Újpestbe, Korányi pedig a Ferencvárosba.

**Vasárnap ismét külön pályán rendezik meg a mérkőzéseket.** A Stadionban a Boeckai játszik a Szürketaival, míg a DVSC pályán a DVSC NBB csapata a Kassai SC-t fogadja. Előmérkőzés pedig a DVSC II.—Bihari Turul lesz.

**HIRDETÉNY.** Felhívom a lőtartó gazdaközönséget, hogy úgy a törzskönyvelt, mint az újonnan törzskönyvelni szándékoló kancáikat a csikókkal együtt, december hó 2-án, 4-én és 5-én, délelőtt 8 órára a Baromvásár-terem levő 7. számú cédulához, valamint december hó 7-én délelőtt 8 órára a Kádarsai csárdához vezettessék elő és a csikók fedezetési jegyeit hozzák magukkal. A kancatulajdonosok, vagy a megbízottak a törzskönyvelésnél legyenek jelen, akik a szükséges felvilágosításokat meg tudják adni. Polgármester.

**— Hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város f. évi november 28-án, kedden d. e. 9 órakor a Baromvásár-terem nyilvános árverésen értékesíti a következő állatokat: 3 darab létszámfeletti koros és fiatal magyar bikát, melyekből 2 darab a város törzsgulyájából származik, 1 darab magyar tehenet idei üsző fiával együtt, a város törzsméneséből származó 1 darab 1 és fél éves kanca csikót. Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívom. — Debrecen, 1939 november 27. Polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Alkalmazást nyer férfi

Házmeztért felveszek elsőjére, lakásért. Értekezni: Péterfia 48. sz., délután 3 órakor. 678

Kifutófiát, vagy leányt felvesz. Hagymási, Piac ucca 63. szám. 1491

### Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrászegédlány állandó munkára beléphet: Hídegkuthynál, Kálvin-tér 5. 697

Házvezetőt keresek szerény díjazásért, mivel csak egyedül vagyok, Homok ucca 28. szám alatt. 684

Tanulóleányt felvesz Hoffer Kató divatszalon Piac ucca 72. 688

Szűz munkánő vagy segéd felvétetik, Altmann, Miklós ucca 4. 695

### Alkalmazást keres nő

Elsőrendű varrónő házakhoz ajánlkodik, Simonffy ucca 43. (Iparja van, társas). 667

### Háztartási alkalmazott

Egy megbízható, becsületes mindenesfőzőnőt felveszek, hosszú bizonyítvánnyal, kis családdal, reggel 8—11 óráig Timár ucca 32. sz., első ajtó. 699

Bejáró takarítónő dec elsőjére felvétetik. Pannonia-sz. 6. 685

Mindenes főzőnő elsőjére elhelyezkedik. Érdeklődni telefonon 12-15. sz. lehet. 663

Bejárónőt, közelben lakót, délelőtre, kis családdalhoz felveszek, Széchenyi ucca 43. 669

Bejárónőt takarításra azonnalra, vagy elsőjére felveszek. Jelentkezés délelőtt, Poroszlai út 15. sz. alatt. 676

Bejárónőt hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés 10 órától: Attila-tér 7. 681

Bejáró mindenes szakácsnőt keresek elsőjére Werbőczy ucca 2. szám, II. e. 3. 691

Megbízható, tiszta bejárónőt keresek, egész napi munkára. Jelentkezni délelőtt 8—9 óráig, — Krisch, Ispóty-tér 1. szám. 694

### Ajánlat

Sertésvágást olcsón vállal Domini Károly, — István út 41. C. 683 12. 5

Grafológusnő mindenki írásából csalhatatlan jó analízist nyújt az érdeklődőknek, Széchenyi u. 43. szám. 668

Hő- és sárcipót szakszerűen javít, Nagy Károly Batthyány u. 10. sz. 447 12. 24

Varrógép alkatrész minden géphez kapható. Javítások jótállással, használt gépek vétele Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. alatt 106 12. 16

Sertésvágást szakszerűen és olcsón vállal Domini Károly, István út 41. C. szám. 532

Gallértisztítás, vegytisztítás, ruhafestés Hatvan ucca 16. 462

Egyenruhák kaphatók s bizományba is vállalom. Tegdes szabó, püspöki p. Déri s. 1873 12. 12

Varrógép, vétel, csere, s eladás. Javítások szakszerűen a legolcsóbban Keszler, Széchenyi ucca 1. sz. n. 105 12. 16

Gyermek és iskolapipők legolcsóbban Ókrös sajtó készítőnél raktárból, Sas ucca 1. szám. 1196 11. 29.

Érszék-napra, Mikulásra, karácsonyra legeszebb ajándékok Adám Antal íllatszertára, Csapó 58. sz. 1953 12. 12

Cserépkályhák átrakását, tisztítását olcsón vállalom, Mese István, cserépkályhás, Péceli u. 8. szám, (a Veres uccából nyílik). 673

Takaréktűzhelyek nagy kétszűts, majolikás, alkalmi áron eladók. Kandia u. 15. 696

### Kereslet

Aranyórát, láncot és brilliáns gyűrűt, ezekről zálogjegyet vennék, — Miklós u. 13. 1473 12. 15

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet, Irodaberendezést, mindenféle ingóságokat. Hívásra jövök. Csapó u. 16. szám. 325 11. 29

Mosott rongyot vesz a nyomda, József kir herceg ucca 1. vv.

### Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv.

1 kgr csemege alma 28 fill.  
1 kgr Jonathan alma 48 fill.  
1 kgr zsákos füge 98 fill.  
1 kgr naspolya 58 fill.  
**Gödényi csemegeüzlet**  
Csapó u. 7. Régi helyén. Telefon 17-64

### Élelmiszer ital

Bor literje 55 fillértől Be nyátsznánál, Tiszapalotában és Péterfia ucca 11. sz. alatt. 90 12. 31

### Társ

40 éves üzlethez pénzzel csendestársat keresek. Cím a kiadóhivatalban megtehető. 595

### Tüzelő anyagok

Tűzfát, szenet, vásároljon legolcsóbban Vágó tüzfifa- és szenkereskedőnél, Margitfűrdő mellett, tel.: 10-24. 1080 vv

Száraz akáchasábfá, — ölenként házhoz szállítva 62 pengőért Kovács Mihály fatelepén, Szent Anna ucca 36. Ugyanott mindenféle száraz tüzfifa olcsón kapható. 644

Száraz vargafa. Elsőrendű ádamvölgyi szén beszerezhető Grünfeldnél, telefon: 29-82. Hatvan ucca 21. 77 1. 10.

### Hangszer

Zongora, rövid, barna eladó. Csapó ucca 32. 693

Zongorák eladása, javítása, hangolása, vidéken is. Tanczer hangszerkészítő, Batthyány ucca 1. emelet. 680 12. 28.

### Bútor

Bútorraktáramat a Dégenfeld-térről Kossuth u. 49. sz. alá helyeztem át. Mindenféle bútorok raktáron. 1474 12. 3.

Jókarban levő hálóbútorúter keresek, Bihari, Erzsébet ucca 20. 670

Ebédülő, rézagy, rekamié csőgyak. Ugyanott veszek használt bútorokat Csapó ucca 10. (Bóde-mellett). 1482

### Autó, motor, kerékpár

Uj kerékpár, használt férfi kerékpár olcsón eladó. Sámsoni út 4. szám. 686

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Piac ucca 73. alatt két uccai üzlethelyiség kiadó. Értekezés: dr Vallner ügyvédnél, Hunyadi ucca 17. 585

### Kiadó lakás egyszobás

Szép uccai szoba, konyha kiadó. Kút ucca 24. sz. alatt. 672

### Kiadó lakás kétszobás

Modern kétszobás lakás decemberre kiadó. Hívelyes ucca 10. 1480

### Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás, komfortos lakás azonnalra kiadó, Péterfia 11., hátul emelet. 660

### Lakást keres

3 esetleg 4 szobás lakást keresek május 1-re esetleg április 1-ére. — Ajánlatokat „1940” jellege alatt a kiadó továbbít. 1502 vv.

### Bútorozott szoba

Különbejárattú csinosan bútorozott szoba elsőjére tisztviselőnek kiadó. Rothermerc 22. 513

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Nagy Standard rádió eladó. Telegi ucca 92. szám. 675

Bútorozott uccai szoba kiadó. Elsőrendű házas ebédkaszt megrendelhető, Péterfia 30. 682

Intelligens 1. tőrtársnőt keresek, Simonffy ucca 5. étkező. 689

Csinos, tiszta, különbejárattú bútorozott szoba kiadó Arany János ucca 18. 2. la. s. Értekezni: 1-3 között. 690 vv

Külön. atú bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 35. I. e. 2-ik lépcsőház, jobbra levő lakásban. 692

Kiadó azonnalra különbejárattú szép bútorozott szoba, Péterfia 48. Tóthné. 679

### Ingóságvétel

Zálogcédlut, látszóvetket, alpakka étkészleteket, régi bútorokat, régiségeket legmagasabb áron vásárol Ingóságkötvetítő, püspöki palota telefon: 11-99.

Használt nagy cserepet és deszkát 4-6 méter hosszúságban veszek. A címet kérem ármegjelöléssel a pírztárnál leadni. 1120 vv.

Azonnali megvételre keresek petróleumlámpákat, alkalmi ágyhúzókat, matracokat, Ingóságkötvetítő, püspöki bérpalota. 1490

### Ingóság eladás

Salgótarján, teremfűtésére alkalmas jókarban levő kályha eladó Cím a kiadóban. 389 vv.

Cserép, téglá, fa, bon-tásból eladó. Halköz 4. szám alatt. 523

Eladó 12 cm mélyes ezüst, bál ruha, bál belépő, új ágyhúzat, körző csizma, szalongarnitúra, Arany János ucca 2 földszint 2. 677

Komplett konyhaberendezés és egy asztalparhelt sürgősen eladó. Timár ucca 41. szám, keresztépület. 671

Kitűnő állapotban levő „Flát Topolinó” autó alkalmi áron eladó. Szoboszlaynál, Széchenyi u. 24. szám.

### Elveszett

Kérem a becsületes megtalálót, aki vasárnap délelőtt fél 11 és 1 óra között a Nap uccától kezdve fölfele a Kossuth uccán, le a Péterfia-uccai lakanyáig és vissza a karczón keresztül a Szent Anna uccai katolikus templomig terjedő útvonalon egy arany karkötőt talált nagyobb jutalom ellenében Cegléd ucca 11. szám alatti Ruházati Áruházban legyen szíves leadni. 661

### Ingatlant

keres megvételre

KÉSZPÉNZZEL megvételre keresek Debrecenben és környékén — vagy Hajdú megye területén 5-6 hold szőlősgyümölcsöst, jó lakóházzal. Ajánlatokat: Tóth Gergelyné, Debrecen, Ajtó ucca 26. sorok üzletbe kérek küldeni, bármikor. 488 12. 12

### Eladó ház

Eladó Kétmalom ucca 9. számú ház, négy szoba, mellékhelyiségekkel, tálló, kocsni, nagy udvar. Értekezni: Piac u. 75. sz. I. em. ügyvédi iroda. 974 vv.

Eladó Kassa út, Népfürdő mellett, Baksai 6. sz. 3 szobás, 2 szobás, komfortos, új adómentes telerrel, víz, villanyi óvóhely. 203 11. 30.

Péterfián elsőrendű szép emeletes bérház, legeszebb helyen eladó. Desseő, Piac 66. 666

### Eladó föld

Kertészet megszűnése miatt több üvegház és Csígekertben 351 négyszöglet telek eladó. Értekezni lehet: Szabolcs ucca 19. 502

Dudódon, Percz dűlőben öt hold búzatermő föld eladó. Desseő, Piac ucca 66. 665

Eladó húsz hold tanyásföld szőlővel, gyümölcsösseel, város alatt, kövesúton, kétszobás gazdálakás, cselédlakás nagy téglalattal, minden gazdasági épületekkel, jó fizetési feltételekkel. Eladók továbbá kertészi 13 telepi adómentes házak, házhelyek, Vár ucca 8. 674

### Eladó állatok

Fajtiszta puli kölyök eladó. Varga ucca 31 486

Egy fiatal keresztetett kan, jó tenyésztésű, olcsón eladó. Tócsokert, Margit ucca 6. sz. 698

Egy százkilós sertés eladó, Lipesei Péter MÁV Kolónia. 687

### Szerkesztőnő felhívás

PALFI JÓZSEF  
Kiadásért felelős  
IFJ SIZIGETHY GYULA  
igazgató

Kiadja és nyomja a  
TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ  
RESZVÉNYTÁRSASÁG

Felolós nyomdavezető  
SIZIGETHY KÁROLY